

К а с т р о л я м

Новокузнецкого театра

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ К НАМ НА СПЕКТАКЛИ!

Второго июля на сцене нашего оперного театра драмой А. и П. Тур «Перебежчик» начинаются гастроли артистов Новокузнецка во Фрунзе. Театр приезжает к нам в составе 90 человек и пробудет в Киргизии месяц. Его спектакли увидят зрители не только столицы; он псыбывает на промышленных предприятиях юга республики, в шахтерских городах и колхозных селах. В августе с обменными гастролями в Новокузнецк выедет коллектив Киргизского ордена Ленина Государственного театра оперы и балета.

Внимание читателей предлагается сообщение директора театра В. И. Битенского, в котором он знакомит нас с историей театра, его репертуаром и творческим коллективом.

Новокузнецкий драматический театр имени С. Орджоникидзе, представляющий театральное искусство крупнейшего индустриального центра Сибири, вырос вместе с замечательным городом, ныне насчитывающим свыше 600 тысяч жителей. На его сцене шли пьесы В. Маяковского и Вс. Вишневского, К. Тренева и Н. Погодина, Л. Леонова и А. Арбузова, А. Корнейчука, С. Ромашова, К. Симонова и других советских драматургов. Театр знакомит зрителя с такими

непереходящими ценностями классической драматургии, как произведения Шекспира, Горького, Чехова, Островского, Гюго, Шиллера, Ибсена.

Спектакли Новокузнецкого театра видели жители Новосибирска, Томска, Барнаула, Красноярска и других городов Сибири. Общине с труженниками Кузбасса, атмосфера гигантского строительства вызвали в коллективе стремление осмыслить увиденное в самостоятельных драматических произведениях, отражающих замеча-

тельные образы наших современников. Так возник замысел «Сибирской трилогии», в которую вошли пьесы кузбасских драматургов Тамары Ян («Гордячка» и «Мой человек») и Александра Волошина («Кузнецкая легенда»).

Настоящие гастроли — это также важный и ответственный этап в жизни театра. Мы покажем зрителям братского Киргизстана пьесы Н. Базилевского «Закон Ликурга» (по мотивам романа Драйзера «Американская трагедия»), «Мой бедный брат» А. Арбузова, «Перебежчик» А. и П. Тур, «Гордячка» Т. Ян. Зрители Киргизии увидят также «Короля Лира» Шекспира и «Даму-невидимку» Кальдерона. Для детей мы приготовили сказку «Снежная королева» Е. Шварца и комедию-шутку «Единственный племянник» А. Зак и М. Кузнецова.

Зрители познакомятся с мастерством ведущих акте-

ров театра В. М. Чистякова, А. А. Ионова, П. В. Сидорова, В. П. Налобина, О. С. Поповой, М. А. Мармура, Л. К. Дуновой, В. Г. Цепяева, с нашей талантливой молодежью В. С. Усковым, Л. Г. Ивановым, И. А. Колпиной, Л. Ф. Глашкиной, Р. З. Гамарник, П. С. Воробьевым, Е. В. Михайловым, А. И. Зыковым и другими.

Весь актерский состав театра, его режиссеры, художники, музыканты, весь его творческий и технический коллектив полон стремления не пожалеть сил для того, чтобы принести своим новым знакомым настоящую радость, завязать с ними истинную дружбу. Мы будем искренне рады видеть в зале театра взыскательных зрителей.

Добро пожаловать к нам на спектакли!

**В. БИТЕНСКИЙ,**  
директор театра.